

# Nem lesz naftalinszagú

## Debütál az Udvarhely Néptáncműhely új előadása

• Rendhagyó előadással indítja következő évadját az Udvarhely Néptáncműhely Orza Călin rendezésében, akinek a nevéhez fűződik a Sepsiszentgyörgyön játszott, nagy sikerű István a király előadás is. A Figurás címet viselő előadás egyféle táncantológia-ként mutatkozik, hátat fordít a táncszínház kereteinek, a hangulat és dinamikusság ritmusával irányítja a figyelmet.



Kortárs köntösben rendezzi az Udvarhely Néptáncműhely következő előadását Orza Călin

▲ FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD

PÁL EMIL

Esőre nem is akarta elválni a rendező – akkora kihívásnak tűnt mindezt hat párral megvalósítani –, de végül csak sikerült elhívni – jegyezte meg a sajtótájékoztatón Orendi István, a néptáncműhely igazgatója. Mint az eseményen elhangzott, a világhírű nagy hatással volt az előadóművészekre, így a néptáncműhelyre is, ezért szükséges volt egy felépítésben és mondanivalójában is rendhagyóbb előadással készülni. „Mai módon kell megközelítenünk a néptáncot, ahogy az előadást is, nem múltba révedően és naftalinszaggal, fel kell vállalnunk,

hogy mi nem az őseink idejében élünk” – nyilatkozta Orza Călin. A rendező szerint az előadás nem követi a szokványos táncszínházi előadások összetételét, nincs egy összefüggő tematikája, nincs hangsúly és nem is központosítja a cselekményt szöveg; egy igazi néptáncelőadás, ami a hangulat erejével hat és kelt benyomást. A társalkotók közül Tőkés Zsolt, Lőrincz Hortenzia és Redő Júlia koreográfusok is jelen voltak a sajtótájékoztatón, többek közt rájuk hárult a táncok betanításának feladata: örökös, mérai, bonchidai és bukovinai néptáncok, szászcsávási cigánytáncok, hajdútánc és számos más régió táncainak gyöngyszemeiből válogattak. Az előadás bemutatója november 24-én csütörtökön lesz, este 7 órától, de pénteken és szomb-

ton is játszani fogják.

A rendező szerint nagy energia-befektetést kíván a táncosok részéről az előadás, mivel elég kevesen vannak. Dolgozni is többet kellett a szokottnál, hiszen két új tagot kellett felzárkóztatni a többi táncoshoz ehhez meg folyamatos figyelem és munka kell – tette hozzá a rendező, aki humorosan megjegyezte: „a néptáncműhely megfogva bár, de törve nem, méltón dolgozik az erdélyi folklór és táncgyomány élén.” Orendi István megerősítette a rendező állítását, mint kifejtette: a néptáncműhelynek hat párral kell azt az energiát és erősséget produkálnia, amit más táncgyűttesek 14-16 párral tesznek, így egyáltalán nincs könnyű dolguk a táncosoknak.

## Éltetik a könyvtári könyveket

Hétfőn kezdődött és egész héten tart a Maros Megyei Könyvtár születésnapjának rendezvénysorozata. A 109. évét betöltő intézmény ezúttal is a különböző korosztályú olvasók elérésére koncentrál, de megtöltik olvasnivalóval a tömegközlekedési eszközöket, és még a könyveket is „megversenyeztetik”.

A 20. század elején a városfejlesztési, népesedési és ipari fejlődés, valamint az oktatás fejlődésének következményeként, Marosvásárhelyen szükségessé vált egy közkönyvtár létesítése, amely kielégíti a tudásra és információra éhes olvasók szükségleteit. A helyi hatóságok új terve 1913-ban valósul meg, amikor átadják erre a célra a tekintélyes Kultúrpalotát. A mai Maros Megyei Könyvtár 1913. november 15-én nyitotta meg a kapuit, az évfordulót pedig hagyományosan megünneplik. Idén az évforduló apropóján ötnapos Könyvtári napokat hirdetett az intézmény. A Philobiblon elnevezésű rendezvénynek a hét minden napján változatos a kínálata, magyar nyelvű programok is kecsegtetik az érdeklődőket.

### Közelebb a könyvekhez

Agyagási Hajnaltól, a könyvtár munkatársától megtudtuk, hogy olyan programokat szerveztek idén is, amelyekkel kicsit közelebb vihetik az olvasókhoz a könyveket, például van lehetőség arra is, hogy csoportok ismerkedhessenek a gyermekkönyvtár részleggel, de adventi kézműves fog-

lalkozásra is várják őket. Hagyományos program ugyanakkor a könyvek vetélkedője, amelynek végén még az is kiderül, hogy melyik az év könyve. „A könyvek vetélkedőjét már áprilisban meghirdetjük, van tíz darab könyvünk, általában a legfrissebb kortárs darabok és egy klasszikus is. A jelentkező gyerekeknek mind a tíz könyvet el kell olvasniuk, olvasónaplót vezetnek, ezekből derül ki, hogy melyik lesz az év könyve, és kedden be is mutatnak a gyerekek egy-egy választott könyvet” – sorolta Agyagási Hajnal. Hozzátette, szintén hagyományos program a Könyvtár az autóbusból elnevezésű program is: hétfőtől a különböző autóbuszokon utazók azt tapasztalhatják, hogy egyes helyi járatokon egy-egy doboznyi könyv is velük utazik. Az érdeklődők szabadon választhatják ki kedvenc könyvüket, és útközben átlapozhatják, vagy akár haza is vihetik. Agyagási Hajnaltól megtudtuk, hogy ezek a könyvek a számos adományba kapott olvasnivalóból kerülnek ki.

A programsorozat érdekessége, hogy pénteken átadják a Pro Libro Senator elnevezésű díjat, ezt olyan írók, költők szokták megkapni, akik valamilyen módon együttműködnek a könyvtárral. Idén Káli Király István író, szerkesztő, valamint Mircea Dorin Istrate restaurátor, költő kapja a díjat. A heti részletes program a könyvtár Facebook-oldalán olvasható.

Szász Cs. Emese



A buszokon is könyvek utaznak majd ▲ KORÁBBI FELVÉTEL: HAÁZ VINCE

## Nem győzik hangsúlyozni, mire van szükség a túrázáshoz

• Könnyű hétvégéjük volt a Maros Megyei Hegyimentőszolgálat munkatársainak, mindössze egy baleset történt egy futóversenyen. A téli időszak beköszöntével azonban a balesetek megelőzésére még nagyobb figyelmet kell fordítani.

ANTAL ERIKA

Fontos, hogy aki túrázni indul, tudja, milyen időre számíthat a hegyen. Kovács Zoltán Róbert a Székelyhonnak elmondta, csendes volt a hétfő, országosan is érződött, hogy megjött a tél, lehullt a hegyekben a hó. A Kelemen- és a Görgényi havasokban 20-25 centiméteres a hóréteg, ami tovább nő, ezért is jobban fel kell készülni egy-egy túrára. A meleg öltözet nagyon

fontos, a téli bakancs, akárcsak a felszerelés, amelyben legyen túlélő fólia és fejlámpa is, hiszen korán sötétedik. Fontos, hogy ne hiányozzon az ivóvíz, valamint a megfelelő mennyiségű és minőségű élelem se, mert a test jobban fárad, hamarabb kimerül, szükség van az energia pótlására.

Kovács Zoltán Róbert hegyimentő: felkészületlenül senki ne induljon el

► FOTÓ: HAÁZ VINCE

### Senki ne induljon el egymagában

Az Erdélyi Kárpát Egyesület marosvásárhelyi szervezete 20-30, de akár

50 személy számára is szervez rendszeres túrákat a környező domb- és hegyvidékeken. Kiss Zoltán elnök érdeklődésünkre elmondta, fontos, hogy egymagában senki ne induljon



el, legkevesebb 4-5 ember legyen a túrán, hiszen baj esetén szükség van a segítségre. „Ha lehullt a hó, a szép fehér táj nagyon vonzó, de sokkal nehezebb gyalogolni; annak, aki elől halad, gyakran váltani kell. Ráadásul hóban, illetve sárban több időt kell szánni egy túrára, általában 20 százalékkal többet, mint ahogy az a leírásban szerepel” – magyarázta az EKE marosvásárhelyi vezetője, aki egyúttal jelezte, a téli, vízhatlan bakancs mellé a lábszárvédőt is ajánlják a túrázóknak, hogy a hó ne hatoljon be a nadrág és a bakancs közé. A hótalp is hasznos eszköz, akárcsak a túrabot, valamint a lámpa. De megfelelő fizikai erőnlét, felkészülés nélkül sem szabad elindulni – figyelmeztetett a túraszervező.

felkészítés